
Výcviková komise informuje 

Výcviková komise Svazu potápěčů ČR působí ve složení J. Čermák, M. Haták, J. 

Holopírek, J. Hovorka, P. Hruška, R. Hřib, I. Kratochvíl, M. Nachtigal, R. Pudil, L. 

Šefc, V. Vrbovský. 

Každoroční výcvikové akce 

   Výcviková komise každý rok organizačně i personálně zabezpečuje rozsáhlé školení 

z potápěčské teorie, školení a workshop z metodiky vedení potápěčského výcviku, 

zkoušky uchazečů o instruktorskou kvalifikaci, jarní a podzimní běh školení držitelů 

instruktorských kvalifikačních stupňů. V rámci průběžné agendy operativně vyřizuje 

žádosti instruktorů i potápěčské veřejnosti, reaguje na jejich podněty a poskytuje 

informace. 

   V rámci přípravy uchazečů o instruktorskou kvalifikaci v roce 2025 se na základě 

podnětů ze strany účastníků zkoušek na instruktory v roce 2024 VK rozhodla „oprášit“ 

nabídku sloučení veškeré přípravy (teorie, metodika, workshop) do jediné týdenní akce 

zakončené zkouškami. 

   Také letošní kalendář výcvikových akcí bude tradičně završen dvoudenním 

Seminářem instruktorů SPČR (30. 11. a 1. 12.). Jeho již jubilejní, XXV. ročník, přinese 

prezentace zaměřené na bezpečnost všech potápěčských aktivit, na současný způsob 

a postup poskytování první pomoci včetně využívání automatických defibrilátorů AED, 

na legislativní aspekty potápěčského výcviku i na další témata. Nepochybně bude jako 

obvykle též osvědčenou a léty prověřenou příležitostí k neformální výměně zkušeností 

mezi účastníky. 

Stabilizace a rozšíření kádru školitelů instruktorů (CMAS I3) 

   Výcviková komise reagovala na skutečnost, že po odchodu J. Jahnse (†07/2021) a. 

Růžičky (†12/2022) se kádr školitelů instruktorů zúžil na pouhých 6 členů. Tento počet 

již nedával spolehlivou záruku personálního zajištění výcvikových akcí SPČR, a to 

zejména v oblasti přípravy nových a doškolování stávajících instruktorů. Daná situace 

tedy naléhavě vyžadovala neodkladné a účinné řešení. Tímto řešením se stal projekt 

stabilizace a rozšíření kádru školitelů instruktorů. 

   V jeho první fázi VK využila toho, že podmínky a dostatečnou erudici pro získání 

kvalifikace CMAS I3 splňuje trojice jejích členů, konkrétně P. Hruška, J. Holopírek, R. 

Hřib, a doporučila jim, aby se přihlásili k přezkoušení, které jmenovaní úspěšně 

absolvovali v lednu 2023.  

   Druhá fáze uvedeného projektu spočívá v dalším posílení kádru školitelů instruktorů 

v dlouhodobějším horizontu. Již v následujícím roce získali kvalifikaci CMAS I3 A. 

Takács (duben 2024) a M. Aišman (červen 2024). Další přírůstek je možné očekávat v 

roce 2025, pro který se ve fázi aspirantury nacházejí tři zájemci. 

Technické normy pro rekreační potápění 

    Výcviková komise získala unikátní možnost spolupracovat s Českou agenturou pro 

standardizaci na překladu technických norem pro rekreační potápění, které mají  



zásadní význam z hlediska porovnání a případného sladění výcvikových standardů 

SPČR s jejich požadavky. Díky aktivnímu zapojení pětičlenné pracovní skupiny VK 

byly již přeloženy všechny části těchto TN a většina překladu již také úspěšně prošla 

připomínkovým řízením. 

Profesní kvalifikace Instruktor/ka potápění a akreditace MŠMT 

   Výcvik potápěčů poskytovaný instruktorem potápění za úplatu upravují následující 

předpisy:  

- Podmínky pro poskytování služeb ve sportovním přístrojovém potápění – výcvik 

potápěčů ve smyslu TN „ČSN EN ISO – rekreační přístrojové potápění“ 

- Poskytování tělovýchovných a sportovních služeb v oblasti Instruktor potápění – 

živnost ohlašovací vázaná 

   Dle informace Živnostenského úřadu může v současné době žádat o povolení 

živnostenského podnikání v rámci výše uvedených služeb dle zákona č. 455/1991 Sb., 

o živnostenském podnikání, pouze fyzická, anebo právnická osoba se zástupcem 

s profesní kvalifikací Instruktor/Instruktorka potápění kód 74-024 H, (profesní 

kvalifikace dle zákona č. 179/2006 Sb., zákon o ověřování a uznávání dalšího 

vzdělávání). 

   Možnost získat tuto výše uvedenou profesní kvalifikaci u autorizovaných osob 

jmenovaných MŠMT existuje od roku 2015. Seznam autorizovaných osob a dalších 

náležitostí je na adrese:   

https://www.narodnikvalifikace.cz/kvalifikace-707-Instruktorinstruktorka_potapeni 

   Realizace zkoušek na profesní kvalifikace je upravena zákonem č. 179/2006 Sb. 

Požádat autorizovanou osobu o přezkoušení na předmětnou profesní kvalifikaci 

Instruktor/instruktorka potápění může certifikovaný instruktor přístrojového potápění 

nebo frekventant na zkoušku instruktora přístrojového potápění CMAS/SPČR, kdy je 

možné obě zkoušky provést současně, ale jen v případě přítomnosti autorizovaných 

osob. Cena zkoušky na profesní kvalifikaci je smluvní a stanovení její výše je plně 

v kompetenci autorizovaných osob. Autorizovanou osobou pro výše uvedenou 

profesní kvalifikaci se může stát na základě žádosti k MŠMT a po splnění podmínek 

uvedených v HS, instruktor trenér (školitel instruktorů, v podmínkách SPČR držitel 

CMAS I***). 

   Potvrzení o účasti v akreditovaném vzdělávacím programu, které je oprávněn 

vystavit SPČR instruktorům potápění po úspěšném dokončení akreditovaného 

vzdělávacího programu – Instruktor potápění, je dostatečné pouze pro práci 

instruktora potápění jako zaměstnance u subjektu, který splňuje výše uvedené 

podmínky pro poskytování tělovýchovných a sportovních služeb v oblasti Instruktor 

potápění. 

   Dle dostupných informací zůstávají dříve vydaná povolení pro poskytovaní výše 

uvedených služeb v platnosti. 

Shrnutí 

https://www.narodnikvalifikace.cz/kvalifikace-707-Instruktorinstruktorka_potapeni


   Pro živnostenské podnikání v oboru Instruktor/Instruktorka potápění je nutné 

předložit Osvědčení o zkoušce z profesní kvalifikace, potvrzené autorizovanou 

osobou, a to na speciálním formuláři. Autorizovanými osobami v rámci SPČR jsou 

aktuálně školitelé instruktorů (držitelé kvalifikace CMAS I3) Miloslav Haták a 

Silvestr Pěkník.  

   K výkonu činnosti potápěčského instruktora/instruktorky jakožto zaměstnance 

postačuje Osvědčení o úspěšném absolvování akreditovaného vzdělávacího 

programu pro pracovní činnost Instruktor/Instruktorka potápění, které na základě 

platné akreditace MŠMT ČR vystavuje SPČR. 

Výhled na dosažení shody s aktuálními standardy CMAS 

   V období platnosti současných výcvikových směrnic SPČR (1. 1. 2016 – dosud) 

zavedl CMAS některé nové kvalifikace, o kterých podrobněji pojednávají následující 

odstavce. 

   CMAS Divemaster. Výcviková komise se zabývala podněty z řad instruktorského 

sboru SPČR upozorňujícími na problém, s nímž se setkávají na zahraničních 

potápěčských bázích, kde se stává, že jim odmítají uznat kvalifikaci CMAS P3 (vedoucí 

potápěč) jako rovnocennou kvalifikaci Divemaster z jiných výcvikových systémů. 

Problém spočívá v tom, že v roce 2023 CMAS zavedl kvalifikaci CMAS Divemaster 

včetně kvalifikační karty, ale naše aktuálně platné VS z roku 2016 tuto kvalifikaci 

logicky neobsahují. 

   V případě kvalifikace CMAS P3 je do jejího udělení zapotřebí absolvovat alespoň 60 

ponorů o definované obtížnosti, zatímco pro udělení kvalifikace CMAS Divemaster je 

to alespoň 80 ponorů. Proto jsme navrhli umožnit všem držitelům CMAS P3 v případě 

zájmu z jejich strany získat navíc kvalifikaci CMAS Divemaster automaticky buď 

rovnou při certifikaci na CMAS P3, pokud do udělení tohoto stupně absolvovali min. 

80 ponorů, nebo dodatečně poté, kdy této sumy ponorů dosáhnou. S výše uvedeným 

je samozřejmě spjato vydávání kvalifikační karty CMAS Divemaster a VK již bylo 

Radou SPČR přislíbeno objednání prvních 50 kusů těchto karet ze CMAS. Zmíněnou 

úpravu je zapotřebí implementovat do VS SPČR 2016 formou dodatku k příslušné 

části tohoto standardu. 

   Try Scuba (neboli ponor na zkoušku, Discovery apod.). V SPČR existuje jako Úvod 

do potápění, pro příští VS (odhadem od 2026) vhodné tuto aktivitu sladit s požadavky 

a názvoslovím CMAS. 

   Indoor Diving. Bazénový stupeň, který se ve světě těší velkému zájmu. I zde bude 

vhodné zvážit jeho implementaci.  

   CMAS I4 – čestný (ambasadorský) stupeň jako výraz ocenění za dlouholetý přínos 

potápěčskému výcviku v systému CMAS, podmínkou udělení je být nejméně 10 let 

držitelem CMAS I3, uděluje se jmenováním, které provádí prezident (v našem případě 

předsednictvo SPČR) národní federace ve spolupráci s technickým výborem (u nás 

VK) národní federace. Výcviková komise hodlá vytvořit seznam školitelů instruktorů 

splňujících výše uvedenou podmínku a ověřit zájem z jejich strany. 

Vladimír Vrbovský 


